

# НАЦИОНАЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ОРГАНИЗАЦИЙ В ОБЛАСТИ ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЯ И ПОВЫШЕНИЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ

Юрид. адрес: *Кондратьевский пер. д.7, г. Москва, 123056, [www.no-e.ru](http://www.no-e.ru)*

Факт. адрес: *Электрический пер. д.8, стр. 5, г. Москва, 123056, тел/факс: 8(499)575-0-444, E-mail: [info@no-e.ru](mailto:info@no-e.ru)*

Уважаемые участники VII Всероссийской конференции «Саморегулирование в строительном комплексе: повседневная практика и законодательство»!

Строительство является одной из наиболее энергоемких отраслей российской экономики. В связи с этим, важными условиями развития строительного комплекса, помимо увеличения объемов и повышения качества и безопасности строительства, являются повышение энергетической эффективности и снижение энергопотребления зданий и сооружений.

Сегодня Национальное объединение организаций в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности активно вовлечено в проводимую Министерством строительства и ЖКХ работу по гармонизации требований энергетической эффективности зданий и сооружений на всех этапах их жизненного цикла: проектирование, строительство, эксплуатация и реконструкция. В Правительство РФ внесена на рассмотрение разработанная совместно с представителями профессионального строительного и энергетического сообщества «дорожная карта» – план мероприятий повышения энергоэффективности зданий и сооружений. Его реализация даст возможность устранить нормативно-технические, законодательные, финансовые и информационные барьеры, ограничивающие повышение энергетической эффективности зданий, и существенно увеличить долю энергоэффективных проектов в строительстве и капитальном ремонте. Кроме того, готовится долгожданный приказ Минстроя России по классам энергоэффективности зданий, в который НОЭ внесло свою значимую лепту.

В этом году НОЭ отметило свой первый юбилей – пять лет со дня основания. За эти годы Национальное объединение доказало свою жизнеспособность, приобрело солидную деловую репутацию, внесло свой вклад в повышение энергетической эффективности.

В настоящее время НОЭ взяло на себя очень важную инициативу по разработке профессиональных стандартов в сфере энергосбережения. Четыре проекта профстандартов прошли общественные обсуждения, предварительную экспертизу и зарегистрированы в Российском союзе промышленников и предпринимателей.

По хорошей традиции, мы ежегодно поддерживаем проведение конференции «Саморегулирование в строительном комплексе: повседневная практика и законодательство». Приглашаю профессионалов в сфере строительства и энергоэффективности принять участие в форуме и в обсуждении вышеуказанных вопросов.

Желаю участникам и организаторам конференции плодотворного и интересного общения, новых инициатив и перспективных начинаний!

**Президент НОЭ,  
Заслуженный строитель РФ**



**В.А. Пехтин**